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BAREM DE L’EXAMEN:

L’examen consta de dues opcions A i B. L'alumiafara de triar integrament una de les d

es.

Cada opci6 consta de quatre blocs. Cada bloc esvalsobre 10 punts i els punts assignats a caedi@| figuren en el text.

BAREMO DEL EXAMEN: El examen consta de dos opciofeg B. El/la alumno/a debera elegir integramenta de las
dos. Cada opcién consta de cuatro bloques. Cadaélge valorard sobre 10 puntos. Los puntos asigreadada cuestid
figuran en el texto.

OPCIOA OPCION A

BLOC I. Base molecular i fisicoguimica de la vida
BLOQUE |. Base molecular y fisico-quimica de laavid

1. De les segiients afirmacions, indica quines s@ries i quines falses justificant la resposta (5 pis):

a) La molécula d'aigua té caracter dipolar

b) La molécula d'aigua pot formar enllagos d'hidrogen amb molécules polars peré no amb altres molécsld'aigua
c) Totes les biomolécules son solubles en aigua

d) La calor especifica de l'aigua és baixa, per axquan s'aplica poca calor, augmenta molt la tempatura de
l'aigua

e) El gel té menor densitat que l'aigua liquida

1. De las siguientes afirmaciones, indica cudles&ertas y cuéles falsas justificando la respugStauntos):

a) La molécula de agua tiene caracter dipolar

b) La molécula de agua puede formar enlaces dedgihio con moléculas polares pero no con otras mtdéale agua
c) Todas las biomoléculas son solubles en agua

d) El calor especifico del agua es bajo, por ellaedo se aplica poco calor, aumenta mucho la teatpea del agua
e) El hielo tiene menor densidad que el agua liguid

2. Indica les semblances i diferéncies estructuratgie existeixen entre aquests parells de molécul@spunts).
a) Hemoglobina i col-lagen

b) Glucosa i lactosa

c¢) Nucleotid i nucleosid

2. Indica las semejanzas y diferencias estructgrglee existen entre estos pares de moléculas @fun

a) Hemoglobina y colageno

b) Glucosa y lactosa

¢) Nucleo6tido y nucleésido

3. Cita, almenys, quatre funcions de les proteinéposa un exemple en cada cas (2 punts).

3. Cita, al menos, cuatro funciones de las proteipgon un ejemplo en cada caso (2 puntos).

BLOC Il. Estructura i fisiologia cel- lular
BLOQUE II. Estructura y fisiologia celular

1. Fes un dibuix d'un cloroplast, assenyala les sesiparts i localitza les funcions associades (6 gan
1. Haz un dibujo de un cloroplasto, sefiala susgmaytlocaliza las funciones asociadas (6 puntos).

2. Explica el paper del cicle de Krebs en la respcié aerdbica (4 punts).
2. Explica el papel del ciclo de Krebs en la reapién aerébica (4 puntos).




BLOC lIl. Heréncia bioldgica: genética classica i mlecular
BLOQUE lll. Herencia biol6gica: genética clasicanolecular

1. Explica la diferéncia entre els seglents pareltde conceptes: gen-al-lel, homozigot-heterozigotery autosomic-
gen lligat al sexe (6 punts).

1. Explica la diferencia entre los siguientes padesconceptos: gen-alelo, homocigoto-heterociggém autosémico-
gen ligado al sexo (6 puntos).

2. Cita, almenys, un procés en qué participe: RNA glimerasa, ribosomes, DNA polimerasa, anticodd,
transcriptasa inversa, RNA transferent, primasa i @acebadors de RNA (4 punts).

2. Cita, al menos, un proceso en el que particifNA polimerasa, ribosomas, DNA polimerasa, anticpdé
transcriptasa inversa, RNA transferente, primaselyadores de RNA (4 puntos).

BLOC IV. Microbiologia i inmunologia. Aplicacions
BLOQUE IV._Microbiologia e inmunologia. Aplicaciene

1. Explica les diferéncies entre sérum i vacuna. Qutipus d'immunitzacié proporcionen? Justifica la resposta (4
punts).

1. Explica las diferencias entre suero y vacunaug @po de inmunizacion proporcionan? Justificaréspuesta (4
puntos).

2. L'esquema exposat a continuacio correspon a urabteri, defineix que
és un bacteri, en quin tipus d'habitats poden viurgi identifica les S /2 6
estructures que estan assenyalades amb numeros éasduema (3 W1 l ) 4

punts).
2. El esquema expuesto a continuacién correspongieaabacteria, define
gué es una bacteria, en qué tipo de habitats puetlén e identifica las D

estructuras que estan sefialadas con nimeros egeema (3 puntos).

3. Defineix qué son els microorganismes parasitg@ofits i mutualistes / /
(simbiodtics) explicant la seua importancia i posa m exemple de cada 4 3
tipus (3 punts).

3. Define qué son los microorganismos parasitopr&itos y mutualistas (simbioticos) explicandasportancia y pon
un ejemplo de cada tipo (3 puntos).




OPCIOB OPCIONB

BLOC I. Base molecular i fisicoguimica de la vida
BLOQUE |. Base molecular y fisico-quimica de laavid

1. En relacio amb les proteines:

a) Indica el nom dels monomers que les formen (1 pt).

b) Dibuixa i explica I'estructura general d'aquestanonomers (2 punts).

¢) Indica com s'enllacen per a formar péptids i cons'anomena I'enllag. Fes un esquema del dipéptid (ints).
1. En relacion con las proteinas:

a) Indica el nombre de los monémeros que las for(higounto).

b) Dibuja y explica la estructura general de estoc@ndémeros (2 puntos).

¢) Indica cémo se enlazan para formar péptidosmaeée llama el enlace. Haz un esquema del dipéfRigantos).

2. L'estearic és un acid gras saturat de 18 carbamimentre que l'oleic és un acid gras monoinsaturaie 18
carbonis (4 punts).

a) Indica quin dels dos tindra un punt de fusié magr i per que.

b) Explica quina propietat dels acids grassos fa guformen micel-les o bicapes en dissolucions aquese

2. El esteérico es un acido graso saturado de I®a@os mientras que el oleico es un acido grasoaimsaturado de
18 carbonos (4 puntos).

a) Indica cual de los dos tendra un punto de fusi@yor y por qué.

b) Explica qué propiedad de los acidos grasos lpmformen micelas o bicapas en disoluciones aciosa

BLOC Il. Estructura i fisiologia cel-lular
BLOQUE Il. Estructura y fisiologia celular

1. Cita les principals funcions de la membrana plagica (4 punts).
1. Cita las principales funciones de la membrarasplatica (4 puntos).

2. Indica els organuls cel-lulars en qué es realédn les segients funcions (4 punts):

a) digestid cel-lular; b) sintesi de lipids; c) stasi de rRNA; d) cicle de Krebs.

2. Indica los organulos celulares en los que sdizan las siguientes funciones (4 puntos):
a) digestion celular; b) sintesis de lipidos; a)tesis de rRNA,; d) ciclo de Krebs.

3. Explica la diferéncia entre fotosintesi i quimisintesi (2 punts).

3. Explica la diferencia entre fotosintesis y quisintesis (2 puntos).

BLOC lIl. Heréncia bioldgica: genética classica i mlecular
BLOQUE lll. Herencia biol6gica: genética clasicanolecular

1. El dibuix representa un procés de divisio cel-lar:
1. El dibujo representa un proceso de division leglu

a) Quin procés és? En quin tipus de cél-lules téd? Cita les fases del procés de la figura i idefitia-les amb les
lletres del dibuix (2 punts).

b) En el procés de la figura, sén identics els cravaomes de les cél-lules filles als de la mare? ae? (2 punts)

¢) Quina diferéncia existeix entre cariocinesi i tbcinesi? (2 punts)

d) Podria realitzar-se la meiosi en cel-lules haplbes? Per qué? (2 punts)




a) ¢ Qué proceso es? ¢En qué tipo de células tigya? Cita las fases del proceso de la figura entifiealas con las
letras del dibujo (2 puntos).

b) En el proceso de la figura, ¢son idénticos loammsomas de las células hijas a los de la madie@r guée? (2
puntos)

c) ¢ Qué diferencia existe entre cariocinesis yabitesis? (2 puntos)

d) ¢Podria realizarse la meiosis en células hamefl¢,Por qué? (2 puntos)

2. Després d'un fuga radioactiu provocat per HomeSimpson en la central nuclear on treballa, es va arinar als

habitants de Springfield i es va observar que elsess genotips havien patit alteracions. Heretaran seseguents
generacions d'habitants aquestes alteracions? Raofateua resposta (2 punts).

2. Tras un escape radioactivo provocado por HomerpSon en la central nuclear donde trabaja, se aréna los
habitantes de Springfield y se observé que sus tigasohabian sufrido alteraciones. ¢Heredaran laguientes
generaciones de habitantes dichas alteraciones®iatu respuesta (2 puntos).

BLOC IV. Microbiologia i immunologia. Aplicacions
BLOQUE IV. Microbiologia e inmunologia. Aplicaciane

1. Observa I'esquema i indica:

a) Quin tipus d'estructura representa i indica la gua funcié (2 punts).
b) Relaciona els nombres de la imatge amb les segtgeparts (2 punts):
a: Cadena lleugera

b: Lloc d'uni6 als antigens (paratop)

c: Regid constant de la cadena pesada

d: Frontissa de ponts disulfur

e: Regio variable de la cadena pesada

f: Regi6 variable de la cadena lleugera

g: Cadena pesada

h: Regi6 constant de la cadena lleugera

1. Observa el esquema e indica: | 2]
a) Qué tipo de estructura representa e indica sicitin (2 puntos).

b) Relaciona los nimeros de la imagen con las siges partes (2 puntos):
a: Cadena ligera

b: Lugar de unién a los antigenos (paratopo)

c: Regién constante de la cadena pesada

d: Bisagra de puentes disulfuro

e: Region variable de la cadena pesada

f: Regién variable de la cadena ligera

g: Cadena pesada

h: Region constante de la cadena ligera

{

2. Explica breument els segients conceptes (3 punts
a) Transformacié bacteriana

b) Transducci6 bacteriana

c¢) Conjugacié bacteriana

2. Explica brevemente los siguientes conceptosif8og):
a) Transformacién bacteriana

b) Transduccién bacteriana

c¢) Conjugacion bacteriana

3. Explica la importancia biologica dels microorgaismes en els segiients casos i posa algun exempleaba un
indicant el nom del microorganisme (3 punts):

a) Industria farmaceéutica. b) Industria alimentaria. c) Cicles biogeoquimics.

3. Explica la importancia biolégica de los microamjsmos en los siguientes casos y pon algin ejedgloada uno
indicando el nombre del microorganismo (3 puntos):

a) Industria farmacéutica. b) Industria alimentarig) Ciclos biogeoquimicos.




